

ग्रामीणों के बीच हुआ सोलर लैंप का वितरण



लामुकों के बीच सोलर लाइट का वितरण करते बैंक के अधिकारी।

• अनंत

निज संवाददाता

तांतनगर

झारखंड ग्रामीण बैंक द्वारा एक कार्यक्रम आयोजित कर घर-घर ज्योति योजना अंतर्गत ग्रामीणों को ऋण पर सोलर लाइट उपलब्ध कराया गया। इस दौरान क्षेत्रीय प्रबंधक टीके अधिकारी ने कहा कि बैंक द्वारा ग्रामीण क्षेत्रों में कम किस्तों पर ऋण के माध्यम से सोलर लाइट उपलब्ध कराया जा रहा है।

उन्होंने कहा कि सौर ऊर्जा से चलने वाला यह लाइट प्रदूषण से रहित है। बच्चों के आंखों की रोगाणी में किसी

तरह की खराबी नहीं आती है। उन्होंने ग्रामीणों से इस योजना का लाभ उठाने का आह्वान किया। उन्होंने कहा कि यदि किसी गांव के सभी परिवार के लोग सोलर लाइट लेते हैं तो सरकार 1 लाख 40 हजार रुपये का मुफ्त स्ट्रीट लाइट पूरे गांव में लगायेगी। इस अवसर पर गांव के कृष्ण चंद्र मुर्मू, लोधरो सामड़, गुरुचरण बेकुड़ा, केरा सामड़ एवं नामजान भुईया के बीच सोलर लाइट का वितरण किया गया। इस अवसर पर बैंक के काठभारी शाखा के शिव शंकर बारी, लंबोघर कालुडिया, प्रमोद कुमार गुप्ता आदि उपस्थित थे।

दस किसान क्लबों का उदघाटन

लोहरदगा। नाबार्ड के सहयोग से गठित दस किसान क्लबों का उदघाटन 17 मार्च को लोहरदगा ग्राम स्वराज्य संस्थान द्वारा आयोजित कार्यक्रम में नाबार्ड डीडीएम सम्राट मुखर्जी ने किया। इस मौके पर लोहरदगा प्रखंड के नदिया और सहेदा गांव में उन्मुखीकरण कार्यशाला आयोजित की गयी। संस्थान सचिव सीपी यादव बताया कि इस वितीय वर्ष में अबतक 19 किसान क्लबों का गठन किया गया है। 17 मार्च को दस किसान क्लबों का उदघाटन किया गया। इसमें क्रांति-लालपुर तिमरा, झारखंड-हरमू, शांति-अरकोसा, जागृति-सहेदा, आजाद-जुरिया, जागृति महिला-जुरिया, बिरसा विकास-हेसल, जय सरना व मिलन-जोरी, आदर्श किसान क्लब-नदिया का उदघाटन किया गया। सभी क्लबों में 15 से 25 सदस्य हैं। तमाम क्लबों का बैंक में खाता खोला जा चुका है। डीडीएम श्री मुखर्जी ने किसान क्लब के उद्देश्यों के बारे में विस्तृत जानकारी दी। उन्होंने कहा कि क्लबों को चार रजिस्टर रखने होंगे। क्लब के

संचालन के लिए नाबार्ड तीन सालों तक दस-दस हजार रुपये की आर्थिक सहायता प्रदान करेगी। इसमें पांच हजार की राशि उन्मुखीकरण और उदघाटन, दो हजार की राशि बैठक और शेष तीन हजार की राशि ट्रेनिंग और साइंटिस्टों को बुलाने में खर्च करना है। विकास से जुड़ी योजनाओं को क्लब के माध्यम से गांवों में लाने, बैंक से बेहतर संबंध बनाने, ऋण और वसूली में मदद करने, एसएचजी समूह का गठन करने का कार्य किया जाएगा। भविष्य में सरकारी कार्य किसान क्लबों के माध्यम से कराये जाने की योजना है। कार्यक्रम में ग्रामीण बैंक के मुख्य प्रबंधक पीके सिंह ने कहा कि विकास का रास्ता वचत से गुजरता है। किसान के पास जल, जमीन है इसे क्लब के माध्यम से आर्थिक आमदनी का जरिया बनाना होगा। इस कार्य में बैंक हरसंभव सहयोग करेगी। लेनदेन की प्रक्रिया को सुदृढ़ बनाना होगा। कार्यक्रम में वर्जीर अहमद, आशीष कुमार, नेहरू साहू, वीर कुंवर सिंह आदि ने विचार रखे।

जुरिया किसान क्लब को मिला सोलर सिस्टम

संवाददाता

लोहरदगा

झारखंड ग्रामीण बैंक के द्वारा गठित भगत किसान क्लब जुरिया का उदघाटन नाबार्ड के डीडीएम सम्राट मुखर्जी ने किया। मौके पर क्लब के सदस्यों को सोलर सिस्टम जेजीवी शाखा प्रबंधक प्रभात कुमार सिंह के द्वारा दिया गया। इस मौके पर क्लब के संयोजक विजय भगत ने कहा कि किसान क्लब से जुड़े तमाम लोग स्वयं के अलावा ग्रामीणों को भी खेती-किसानी और गांव के विकास के साथ सरकारी कार्यक्रमों की जानकारी देने का काम करेंगे। मैनेजर श्री सिंह ने किसान क्लब की महत्ता के बारे

में जानकारी देते हुए नियमित बैठक करने पर बल दिया। इससे किसानों की समस्या का समाधान वकत पर होगा। उन्होंने बैंक से क्लब को ऋण देने की भी बात कही। किसानों को ट्रेनिंग देने और ऋण वसूली में सहयोग करने की अपील की। इस मौके पर नाबार्ड डीडीएम श्री मुखर्जी ने किसान क्लबों के संचालन के लिए तीन सालों तक दस-दस रुपये की आर्थिक सहायता प्रदान किये जाने की बाबत विस्तृत जानकारी दी। स्वयंसेवी संस्था एलजीएसएस ने झारखंड ग्रामीण बैंक के सहयोग से दस किसान क्लबों का गठन किया है। इस दौरान सभी 11 क्लब बुधवार से कार्य करना शुरू कर दिया है।